
Καλό	  μήνα	  παιδιά	  
 

Θα ξεκινήσουμε σήμερα, 1η μέρα του Απριλίου,  
ένα εικαστικό ημερολόγιο.   

Θα χρειαστούμε ένα μεγάλο χαρτί. 
Αν δεν έχετε μεγαλύτερο απο Α4,  
μπορείτε να ενώσετε π.χ. 4 χαρτιά 

 

 
 
 

 Μπορούμε να κολλήσουμε στον τοίχο το χαρτί, όπως 
κρεμάμε εκεί ένα ημερολόγιο. 

Χωρίζουμε το χαρτί σε τουλάχιστον 30 τετράγωνα,  
όσες οι μέρες του Απριλίου.  

Ο καθένας μπορεί να το χωρίσει με όποιον τρόπο θέλει.  
Να, κάπως έτσι : 



	  
 
 
 
 
 

Θα χρησιμοποιήσουμε μόνο έναν μαύρο μαρκαδόρο.  
Κάθε μέρα θα σχεδιάζουμε το αντίστοιχο τετράγωνο. 
Σχεδιάζουμε ότι θέλουμε, αλλά με την εναλλαγή μόνο  

του μαύρου από τον μαρκαδόρο  
και του λευκού-κενού από το χαρτί. 

Με αυτόν τον τρόπο θα δημιουργούνται εικόνες βασισμένες 
σε αυτή την έντονη αντίθεση του άσπρου-μαύρου. 

 



 
 
 

Κάθε μέρα που θα περνάει το χαρτί θα γεμίζει σαν ένα παζλ 
φτιαγμένο από μικρότερα κομμάτια. 

Κι αυτό σημαίνει ότι κάθε ένα τετράγωνο θα είναι  
μια ολοκληρωμένη μοναδική εικόνα  

που όμως θα συντονίζεται με όλες τις άλλες  
για να δημιουργήσουν μια μεγαλύτερη.  

Δηλαδή η κάθε μικρή εικόνα μπορεί να συνεχίζεται στις 
διπλανές της φτιάχνοντας μια καινούργια αφήγηση. 

Σας πολλές μικρές ιστοριούλες που φτιάχνουν  
μια μεγαλύτερη πιο πολύπλοκη ιστορία. 

 



 
 
 
 
 

 «Το φως και το σκοτάδι, το ανοιχτό και το σκούρο, πολικές 
αντιθέσεις, είναι για την ανθρώπινη ζωή και ολόκληρη τη 

φύση, μεγάλης και θεμελιώδους σημασίας. Για τον ζωγράφο 
τα χρώματα άσπρο και μαύρο είναι το δυνατότερο μέσο 

έκφρασης του ‘’ανοιχτού και του σκούρου’’» 
Απόσπασμα από το βιβλίο του Ίττεν,  

«η Τέχνη του χρώματος»  



 
 

Η ιδέα αυτή και το σχέδιο, είναι δανεισμένα από μία ταινία, 
όπου ένα παιδί μεριμένει μέρα με τη μέρα να τελειώσει μια 
δύσκολη περίοδος κι έτσι  ζωγραφίζοντας την κάθε μέρα της 

δίνει ένα ελπιδοφόρο μήνυμα χωρίς να το γνωρίζει. 
Η δημιουργία είναι κάτι παραπάνω από την ελπίδα. 

Γιατί ομορφαίνει το παρόν στην πράξη. 
 

Περιμένω πάντα με χαρά φωτογραφίες 
 από τις δημιουργίες σας 

annagiarmeniti@gmail.com 


